
 

 

 بسمه تعالي
 دبیرستان نمونه ابوریحان

اداره آموزش و پرورش 
 شهرستان مرند

 دقیقه 09مدت امتحان :  صبح  03:9ساعت شروع :  (1شیمي )سؤالات درس :  

 90/19/07تاريخ امتحان :       علوم تجربي :  رشته نام و نام خانوادگي3                                        

 1:07-00سال تحصيلي :  2تعداد صفحه :  کلاس 3                              نام دبیر 3

 انجام دهید. استفاده از ماشین حساب مجاز است. محاسبات خود را تا دو رقم اعشار

 بارم متن سوالات ردیف

 با توجه به هر يک از عبارت های زير ، واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنيد: 1

 طيف نشری خطي ( متفاوتي دارند. –ايزوتوپ های يک عنصر ) چگالي  آ(

− 𝑁𝑎2𝑂 در ترکيب يوني ) ب(   𝑀𝑔𝑂  اکسيژن با هم برابرند.( بار الکتريکي کاتيون و تعداد اتم های 

𝐶𝑙−71تفاوت در تعداد الکترون ها و پروتون ها در ذره  پ(
−𝑂2کمتر ( از اين تفاوت در ذره  –) بيش تر  71

8
 است. 71

                کمترين ( انرژی بوده و ناشي از انتقال الکترون از لايه  –نوار بنفش در بخش مريي طيف نشری خطي هيدروژن ، دارای ) بيش ترين  ت(

(𝑛 = 7  , 𝑛 = 𝑛( به )1 = 7  , 𝑛 =  ( است.2

 ندارند ( –الکترون ها ميان دو لايه ، انرژی معين و تعريف شده ای ) دارند  ث(
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𝐻𝑁𝑂7در معادله واکنش  آ( 2 + 𝐻2𝑆 → 𝑁𝑂 + 𝑆 + 𝐻2𝑂  پس از موازنه ضريب کدام ماده بزرگ تر است؟ 

        
                       7 )𝑁𝑂                  2 )𝐻2𝑆                  7 )𝐻2𝑂                4 )𝐻𝑁𝑂7 
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کدام  𝑋در کدام گروه جدول جای دارد و عدد اتمي عنصر  𝐴جدول دوره ای عناصر هم دوره باشد ، عنصر  71از گروه  𝑋با عنصر  𝐴72اگر عنصر  ب( 27/0

 77( چهاردهم ، 4               77( چهاردهم ، 7               72( سيزدهم ، 2              77( سيزدهم ، 7است؟             
 درستي يا نادرستي هر يک از عبارت های زير را مشخص کرده و شکل درست عبارت های نادرست را بنويسيد. 3

 مول مواد در دو طرف معادله واکنش يکسان است.طبق قانون پايستگي جرم ، تعداد  آ(

 روند تغيير فشار در هواکره را مي توان دليلي بر لايه ای بودن آن دانست. ب(

 مقدار گاز اکسيژن با افزايش ارتفاع از سطح زمين کاهش مي يابد. پ(

 تغييرات آب و هوايي در نزديک ترين لايه هواکره به زمين اتفاق مي افتد. ت(
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 پاسخ دهيد: 𝐺𝑎77به سوالات زير درباره عنصر گاليم  4

  آرايش الکتروني اتم گاليم را بنويسيد. آ(

 بيروني ترين زير لايه اتم گاليم را بنويسيد.الکترون های  lو  𝑛 ب(

 عنصر گاليم به کدام دوره و گروه از جدول دوره ای عناصر تعلق دارد؟ پ(
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𝑀771اگر تفاوت تعداد الکترون ها و نوترون ها در يون  7  را به دست آوريد.) با نوشتن راه حل( +𝑀7باشد ، تعداد الکترون های يون  28برابر  +7
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 سوالات زير پاسخ دهيد:به  6

  قاعده آفبا را تعريف کنيد. آ(

 

𝑇𝑖22آرايش الکتروني فشرده  ب(
 را بنويسيد. +2

 نام ذره های حاصل را بنويسيد.از چه طريقي به آرايش الکتروني هشتايي مي رسند؟  𝑁1و  𝐾71اتم عنصرهای  پيش بيني کنيد پ(
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1 

مي باشد. درصد فراواني هر يک از ايزوتوپ های کلر را به   𝑎𝑚𝑢 1/71بوده و جرم اتمي ميانگين آن برابر  71و  71( دارای دو ايزوتوپ 𝐶𝑙71عنصر کلر ) 5
 ) با نوشتن محاسبه (  دست آوريد؟

 
 

1 

  ادامه سوالات در صفحه دوم 



 

 

 موفق باشید.     (93انسان را جز حاصل کوشش خود بهره ای نیست. ) سوره نجم آیه        

,  𝑆𝑂2ساختار لوويس گونه های زير را رسم کنيد.     آ( 8 𝑁𝑂
+   , 𝐶𝐻4  

 ی پيوندی بيشتر از بقيه است؟در کدام گونه، نسبت جفت الکترون های ناپيوندی به جفت الکترون ها ب(

𝐻 ,7 ) اعداد اتمي مورد نياز : 𝐶 ,1 𝑁 ,1 𝑂 ,8 𝑆71 ) 
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9 

 آرگون اکسيژن هليم نئون نيتروژن گاز

 -711- 241- 211- 787- 781 (𝑐0نقطه جوش )

 به پرسش ها پاسخ دهيد:  با توجه به داده های جدول

تهيه کرده ايم. اگر اين نمونه را وارد  -𝐶0200با دمای  نمونه ای از هوای مايع آ(

 برج تقطير کنيم ، کدام گاز زودتر خارج مي شود؟

 نقطه جوش نئون را برحسب کلوين حساب کنيد؟ ب(

 را بنويسيد؟ بخش عمده هواکره هستندنام دو گاز که  پ(

 مورد نام ببريد. 7ای گاز نيتروژن از کاربرد ه ت(

 کدام گاز نجيب را مي توان از تقطير جز به جز گاز طبيعي به دست آورد؟ ث(
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    پاسخ دهيد:به سوالات زير  شيميايي با توجه به معادله واکنش های 10

𝑎)     𝑁𝐻7                                                                                      ( را موازنه کنيد.     aمعادله واکنش ) آ( + 𝑂2 → 𝑁𝑂 + 𝐻2𝑂 

 نماد  ب(
𝑀𝑛𝑂2(𝑠)
𝑏)     2𝐾𝐶𝑙𝑂7(𝑠)                                                 ( چه معنايي دارد؟bدر واکنش )      →

𝑀𝑛𝑂2(𝑠)
→     2𝐾𝐶𝑙(𝑠) + 7𝑂2(𝑔) 

 چرا؟( سوختن کامل متان را نشان مي دهد يا سوختن ناقص آن را ؟cمعادله واکنش ) پ(

 

𝑐)      𝐶𝐻4(𝑔)                    مورد نام ببريد؟            2(  𝐶𝑂از ويژگي های گاز کربن مونواکسيد ) ت( + 𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑔) 
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 را نام گذاری و فرمول نويسي کنيد.ترکيب های يوني زير  11
 :  𝑀𝑔𝐵𝑟2                         :𝐶𝑢2𝑆کلسيم اکسيد :                    سديم فسفيد :                         

1 

انرژی ، با انرژی حاصل از سوختن چند تن گرم ماده به  007/0کيلوژول انرژی آزاد شود ، انرژی حاصل از تبديل  70اگر در اثر سوختن هر گرم زغال سنگ  12
 کيلوگرم (7000زغال سنگ برابر است؟ ) يک تن = 
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13   ×  گرم جرم دارد. جرم مولي آن چند گرم بر مول است؟ 7مولکول از ماده ای    07/7  7022
 
 
 

1 

𝐶( چند اتم هيدروژن وجود دارد؟                                                  𝐶𝐻7𝑂𝐻گرم متانول ) 1/7در  14 = 72 , 𝐻 = 7 , 𝑂 = 71 𝑔.𝑚𝑜𝑙−7    
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 20 امضاء  دبیر                                                              3نمره با عدد 3                       نمره با حروف                    اسلام طالبي  نام و نام خانوادگي طراح / مصحح 3    


